

«Мозголомы» против «Крутых бобров»



«Крутые бобры» и И.Пьянков (3-й слева).

Черная полоса, белая, черная, белая – такой принцип смены цветов встречается не только в жизни, но и в шахматах...

Подтверждением интереса к поистине царской игре стал молодежный шахматный фестиваль «Царские игры», который проводился с 12 по 13 февраля в здании ТИ НИЯУ МИФИ Лесного. В нем приняли участие 18 команд, что в 3 раза больше, чем в прошлом году, и это, безусловно, заслуга организаторов этих игр – Виталия Кабашова и Ивана Пьянкова.

12 февраля (день первый). Неспешно подхожу к МИФИ. У входа стоит парочка студентов, что-то бурно обсуждающих.

Смотрю на часы: 11.30, как раз началась регистрация участников. Вот подходит команда комбината «Электрохимприбор»; команда профлинии №78 стоит в стороне, изучая регламент фестиваля; в конце коридора виднеется команда ТИ НИЯУ МИФИ. В каждой команде по три участника, и, нужно заметить, ни в одной из них нет девушек.

В 12.00 начинается открытие фестиваля, которое проходит в актовом зале. Играет музыка, на сцену выходят король и королева от белых и черных. Затем появляются ведущие: очаровательный ангел Наталья Маланина и стильный чертик Иван Сушкин. Предоставляется слово организаторам фестиваля. И наконец – разрезание красной ленты – а это означает, что фестиваль открыт, кстати, проводится он уже третий год. Главный судья – судья I категории Иван Пьянков, главный секретарь – Галина Коробова (ТИ НИЯУ МИФИ), судья – Сергей Кубарев (ТИ НИЯУ МИФИ).

На сцену поднимается Иван Пьянков, чтобы огласить правила игры: «Все команды будут поделены на две подгруппы: А и В. В группе А будут играть шесть команд, в группе В – пять команд, так как количество команд нечетное. Из каждой группы в финал выходят по две команды. Затем – полуфинальный матч, финальный и матч за третье место. Если партия заканчивается ничьей, значит, в фина-

ле играется дополнительный матч с контрольным временем пять минут на партию. Но уж если и в дополнительном матче не определится, кому вылетать вперед, а кому просто вылетать, тогда представители на первых досках будут играть партию «армагеддон», что в переводе означает «конец света», а в данном случае – конец игры».

А далее самое интересное – жеребьевка команд, благодаря которой станет известно, кому в какой группе играть. При этом в зале был слышен смех, потому что, несмотря на всю серьезность предстоящего турнира, названия команд поражали своей непосредственностью и оригинальностью: «Крутые бобры», «Лошадки», «Мозголомы».

Чтобы заинтересовать зал, ведущие проводят игру: одна половина зала – это черные пешки, другая – белые. На сцене – видеопроектор с шахматной доской. Шаг белых, шаг черных, ход конем, молчание, тихий шепот «сейчас мы их сделаем», ответный ход... В итоге – победила дружба.

И вот началась настоящая игра – командные турниры. Интересно наблюдать за шахматистами: кто-то более эмоционален и жестами и мимикой отражает ход мысли,



кто-то – более спокоен и внешне невозмутим...

13 февраля (день второй). С 8.00 начинается финальная стадия турнира, которая проходит по системе на вылет: финальный матч, полуфинальный матч и матч за третье место. Далее в 10.00 – сеанс одновременной игры. Победители первенства определяются по наибольшему количеству очков (для общего турнира и групповой стадии).

Почетное третье место взяла команда «30 калибр» (030 цех комбината «Электрохимприбор»). «Серебро» досталось «Мозголомам» (комбинат «Электрохимприбор»: отдел 086 и пр-во 127). А победителями стали «Крутые бобры» (комбинат «Электрохимприбор»: отделы 083, 065, 046)! Победители и призеры соревнований удостоены медалей, грамот и сладких призов, а самое главное – получили удовольствие от игры.

Ольга СТЕНИНА,
студентка журфака УрГУ.
Фото автора.

Широкая Масленица всё же состоялась!

Как хорошо, что было принято решение 14 февраля не проводить на площади центра культуры «Современник» городское гуляние «Масленица»: в выходные дни дули такие немилосердные ветры, что зрителей много на площадь бы не пришло, а вот артисты и торговля поморозились бы точно! Зима нынче суровая, Масленица ранняя. Поэтому было решено провести праздник «Проводы русской зимы» 21 марта. Ну а те, кто хотел отметить Прощеное воскресенье традиционно – с «Современником», без праздника не остались.

14 февраля на сцене центра культуры развернулась настоящая разудалая широкая русская Масленица: со скородухами, потехами, русскими песнями и плясками. И Зима вредничала: не желала уступать господство, насылала на зрителей и сугробы, и снегопады, и Снеговика! И солнце пригревало, играло веселыми лучиками!

Это был добротный полуторачасовой концерт, в котором приняли участие многие творческие коллективы СКДЦ «Современник» и Дома культуры «Родник»: «Заря», «Калейдоскоп», «Девичата», «Родник», «Непоседы», хоры ветеранов и русской песни.

И не только концерт. Ребяташки, а

их в этот день в зале было множество, с удовольствием выбегали на сцену, состязались в русских переплясах, в ловкости, даже канат тянули! И традиционный конкурс по поднятию 16-килограммовой гири состоялся. Богатырь, правда, в зале нашлся всего один, но тоже традиционный: он принимает участие во всех конкурсах на всех Масленицах – Валерий Шилов, он поднял гиру 15 раз и, конечно, ушел с подарком. Попытались составить ему конкуренцию мужчины народного ансамбля «Заря»: концертмейстер Виктор Бровкин поднял гиру, даже не снимая с плеча баян!

А до начала концерта в фойе «Современника» ребяташки с удовольствием принимали участие во множестве конкурсов, зарабатывали жетоны, которые обменивали потом на подарки. И после концерта праздник не закончился: началась большая игровая обрядовая программа!

В общем, никакие капризы нынешней зимы не помешали нам провести праздник. А 21 марта проводим ее окончательно – на площади СКДЦ «Современник». Есть время подготовиться к участию во множестве конкурсов. Справки по телефону: 3-05-66, 3-12-93.

Татьяна САИТОВА,
редактор отдела культуры.
Фото автора.



Традиционная забава: перетягивание каната.

ВКЛАД. Как правильно выбрать банк?

Спору нет, заработать деньги сложно. Но не менее сложная задача – суметь сохранить сбережения. Наиболее понятным и надежным способом сохранения денег сегодня является вклад в банке. И наши читатели часто задают нам вопрос, что важно знать при выборе банка, в котором лучше сделать вклад. По нашей просьбе в СКБ-банке назвали главные принципы выбора:

– **Надежность банка.** Лучшая гарантия сохранности Ваших вкладов в банке – это устойчивость и крепость банка. Кризис осени 2008 года наглядно продемонстрировал, какой из банков сумел сохранить надежность и выполнить все обязательства перед клиентами. Надежность банка характеризуется рядом факторов, таких как: размеры банка, владельцы, опыт работы на банковском рынке и многое другое.

Что касается величины СКБ-банка – на сегодня это один из крупнейших региональных банков России. По размеру собственного капитала банк входит в ТОП-15 крупнейших в стране, притом что в России сегодня действует около 1100 банков. При этом банк постоянно растет. Собственный капитал СКБ-банка во второй половине 2009 года был увеличен за счет средств государственной корпорации «Внешэкономбанк».

Два крупнейших акционера СКБ-банка – это крупнейшая российская промышленная Группа Синара и огромный транснациональный европейский банк – ЕБРР.

СКБ-банк – один из старейших региональных банков России, он был основан в

Свердловске в 1990 году. В наступившем году банк отметит 20-летие! Долгие годы, начиная с 1996 года, СКБ-банк – полномоченный банк правительства Свердловской области. Партнеры СКБ-банка – это десятки тысяч предприятий по всей России. Количество вкладчиков, доверивших СКБ-банку свои сбережения, превышает миллион человек!

– **Участие в Системе страхования вкладов.** Сохранность Ваших средств в банке, который является членом Системы страхования вкладов, гарантирована государством. На сегодня максимальный размер застрахованной суммы вклада – 700 тысяч рублей. СКБ-банк принят в государственную Систему страхования одним из первых в России – еще в 2004 году. Более того – федеральное Агентство по страхованию вкладов аккредитовало СКБ-банк в перечень банков, которые вправе действовать от его имени и за его счет при выплате возмещений по вкладам клиентам иных банков в случае их банкротства.

– **Разумная процентная ставка.** Завышенная процентная ставка по вкладу должна насторожить! Кроме того, помните: доход по вкладу, превышающему ставку рефинансирования (сегодня – 8,75%) на 5%, подлежит налогообложению.

Но при этом ставки по вкладу должны опережать инфляцию. Считайте сами: при инфляции в 10% годовых каждая Ваша отложенная «под матрас» тысяча рублей за год теряет сто рублей своей покупательской способности. Кроме того, хранение сбережений в домашней «кубышке» опасно с точки зрения преступных посягательств. А вклад в банке способен не только сберечь деньги от обесценения. Ставки по вкладам в СКБ-банке заметно опережают инфля-

цию, что позволяет заработать на процентах.

– **Удобство обслуживания.** Обратите внимание на величину минимальной суммы вклада, прозрачность условий начисления и капитализации процентов, возможность пополнения вклада и расходных операций.

Примером такого доступного, простого и понятного банковского продукта является вклад СКБ-банка, ориентированный на зрелых и умудренных опытом людей: это вклад «Пенсионный». Срок вклада – 720 дней. Минимальная сумма – всего 1000 рублей, что делает его максимально доступным. Пополнение вклада разрешено без всяких ограничений. Аналогично разрешены расходные операции. Одно из главных преимуществ вклада СКБ-банка – ежемесячная капитализация, то есть причисле-

ние накопившихся процентов к основной сумме вклада. Соответственно, в следующем месяце проценты рассчитываются уже не от первоначальной суммы, а от капитализированной. А для любителей иностранных валют СКБ-банк предусмотрел возможность открытия вкладов в долларах США или евро.

– **Доступность информации.** Условия вкладов должны быть всегда легко доступны на сайте банка, в офисе и по телефону бесплатной горячей линии. Так, в любом из многочисленных офисов СКБ-банка приветливые сотрудники с удовольствием расскажут Вам о вкладах, подберут оптимально подходящий для Вас и рассчитают доходность по нему. Кроме того, на любые Ваши вопросы о вкладах в СКБ-банке ответят по бесплатному круглосуточному телефону Контакт-Центра 8-800-1000-600.

Адрес ОАО «СКБ-банк»:
г. Нижняя Тура, ул. Усошина, д. 1а,
телефон 8-800-1000-600
(звонок бесплатный)
www.skbbank.ru

СКБ-БАНК

Генеральная лицензия Банка России № 705.
Участник Системы страхования вкладов с октября 2004 года.
На правах рекламы.